



■警員荷槍實彈到場戒備。 網上圖片

# 耶魯疑槍手闖入 警封校園

凌晨消息

美國康涅狄格州耶魯大學昨早懷疑有槍手闖入，警方封鎖校園及鄰近市中。心數條街道，校方要求所有教職員留在室外，暫避，暫未傳出槍聲及傷亡報告。由於大學正值假期，至下月2日復課，相信回校的學生

不多。 警方指當地時間昨早10時收到一個匿名電話，報稱有槍手進入耶魯大學校園，後來稱收到「可靠線報」證實確有槍手出沒。州警員、反恐部隊及校園警察配備全副武裝到場戒備。

■美聯社／《紐約每日新聞》



■現場氣氛緊張。 網上圖片

## 泰反對派佔領外交財政部 誓3日內鏟除他信政權

# 英祿擴內安法 曼谷或宵禁



■示威民衆人數眾多，圖為警察總部外的情況。 新華社

## 政府消息：軍方或介入



反對派再次掀起大型示威，有專家認為英祿可能再支持不了多久，甚至即使辭職也無法平息示威者怒火，最嚴重的情況，是整個他信家族也可

能要退出政壇。《曼谷郵報》引述政府消息透露，一旦雙方支持者爆發衝突，軍方勢必介入，政府正盡力避免事態惡化至這個程度。

英祿前年上台後，一直被反對派批評是哥哥他信的傀儡。消息人士指，為泰黨目前仍希望維持當前政府的人事架構，與示威者的期望大相逕庭。接近英祿的消息指，英祿無意退位是「不希望國家進入權力真空期」。

專家：英祿難留任

朱拉隆功大學安保和國際研究院總監提蒂南指出，目前可供英祿選擇的空間已愈縮愈窄，認為她今周必須作出決定，但在當前狀況下，英祿要留任已十分困難，更遑論要順利施政。

■法新社／《曼谷郵報》

## 泰國通：避往大皇宮臥佛寺

「泰國通」港人胡慧沖昨表示，曼谷市內平靜，遊行主要據點為國會、政府大樓和體育館，並非主要旅遊景點。他呼籲遊客避免到大皇宮、民主紀念碑、臥佛寺等地，盡量留在遊客區內，並建議下月4日前會到曼谷的遊客，可改往布吉、華欣、清邁等地，因為5日泰王生日後情況可能好轉。

胡慧沖指出，中產階層不會滋事，但怕有所謂「第三手」從中搞破壞。示威領袖稱要在3日內推翻政府，每日將行動升級，不知屆時會發生何事。

■綜合報道

# 菲外長：與美簽新安保迫切 南海問題恐更複雜

菲律賓月初遭颱風吹襲後，美國迅速調派多艘大型軍艦救災，被批評是企圖將美國駐軍合理化。菲國外長羅薩里奧昨表明，風災反映菲美簽訂新安保協議更為迫切。分析認為，中國與菲律賓在南海主權爭議未平，美軍加強在菲部署可能令問題更複雜。

美議員：有助TPP談判進度

羅薩里奧與到訪的美國國會代表團會面後稱，風災凸顯菲美安保協議其中一項重要內容，就是發生天災後提供人道支援。雖然羅薩里奧僅強調協議的救援作用，但報道指華府推行「重返亞太」政策之際，協議允許更多士兵、軍機和艦艇進駐菲國，有制衡中國之意味。

美方代表團到重災區塔克洛班市視察，共和黨眾議員史密斯表示，風災令美菲關係更緊密，期待持續談判為雙方軍事合作帶來更大裨益，相信亦有助《跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定》(TPP)談判進度。他稱，美方希望長期參與災後工作，並引述羅薩里奧指需要13億美元(約100.8億港元)重建受損房屋。

眾議員弗蘭克斯指，美方願加強軍事合作，不但是兩國有共同潛在對手，亦可促進和平。另一眾議員格林稱承諾盡一切努力加強雙方合作，美軍增加區內輪換是方法之一。

■法新社／路透社／菲律賓GMA電視台



## 日啟動「Cool Japan基金」拓海外軟實力

日本近年致力推行「Cool Japan (酷日本)」戰略，向海外宣揚日本飲食、時尚、音樂、動漫等文化，是「安倍經濟學」第3支箭(增長戰略)中重要一環。日本經濟產業省昨日正式啟動Cool Japan基金，透過篩選、協調和注資，協助具特色的日本地方企業開拓海外市場，希望增加日本產品海外需求，提振經濟之餘，同時向外宣傳日本文化，增加國家軟實力。

■路透社／《華爾街日報》

